Классный час по теме:                                                                                        

 «В ПУТЬ  -  ДОРОГУ СОБИРАЙСЯ, ЗА ЗДОРОВЬЕМ ОТПРАВЛЯЙСЯ!»       (2 класс)

Цель: формирование потребности здорового образа жизни.

Задачи: формировать признание ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья.

Оборудование: книги для выставки, словарь, дидактические карточки, тест, кроссворд, сигнальные фишки, ватман, маркеры. 

                                  ХОД   ЗАНЯТИЯ

1.Организационный момент.

- Ребята! Улыбнитесь друг другу и мне подарите свои улыбки. 

Спасибо! Улыбка располагает к общению. Садитесь!

- Руки?

+ На месте!

- Ноги?

+ На месте!

- Локти?

+ У края!

- Спина?

+ Прямая!

2.Сообщение темы занятия.

А)ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО УЧИТЕЛЯ.
- Послушайте сказку.
   В одной сказочной стране на берегу прекрасного моря стоял дворец. В нём жил правитель, у которого было три сына. Отец очень любил своих сыновей, и они отвечали ему взаимностью. Дети росли добрыми, послушными и трудолюбивыми. Одно огорчало правителя – сыновья часто и подолгу болели.

   Правитель пригласил во дворец самых мудрых людей страны и спросил: «Почему люди болеют?»…

- Как вы думаете, что ответили мудрецы правителю?

(ответы детей)

- Как вы понимаете, что такое ЗДОРОВЬЕ?

(ответы детей)

- Найдём в словаре значение слова «здоровье».                                  Здоровье – это совокупность физических и психических качеств человека, которые являются основой его долголетия.
- Поднимите руку те, кто считает, что у него хорошее здоровье?

- Предлагаю вам ответить на следующие вопросы:

Б) ТЕСТ «ТВОЁ ЗДОРОВЬЕ» (дети ставят + или - )

1.У меня часто болит голова.

2.У меня часто бывает насморк.

3.Уменя больные зубы.

4.Иногда у меня болит ухо.

5.У меня нередко болит горло.

6.Каждый год я болею гриппом.

7.Иногда меня тошнит.

8.Некоторые продукты и лекарства вызывают у меня аллергию.

9.Ко мне легко прилипают всякие болезни.

- Чего получилось больше: + или - ?

- Поднимите руку, у кого больше +?

- Какой же вывод из этого можно сделать?

- НЕОБХОДИМО ЗАБОТИТЬСЯ О СВОЁМ ЗДОРОВЬЕ!

В)ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «ПИШУЩАЯ МАШИНКА».

(каждый уч-ся получает карточку с конкретной буквой и порядковым №, и по сигналу уч-ля дети строятся согласно номеру, получается из букв фраза: «БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ!»)

- Прочитайте предложение. Объясните,  как вы его понимаете?

- Итак, мы отправляемся в путь за здоровьем!

3.Актуализация знаний. Работа в парах.
 - С давних времён люди задумывались о своём здоровье. Об этом свидетельствуют пословицы и поговорки.
 -Соберите из рассыпанных слов-карточек пословицы и поговорки, объясните их смысл.

В здоровом теле – здоровый дух.

Здоровье всего дороже.

Здоров будешь – всё добудешь.

Всякое дело поправимо, если человек здоров.

Здоровье дороже богатства.

Здоровье дороже денег: здоров буду – и денег добуду.

Здоровьем слаб, так и духом не герой.

Зелень на столе – здоровье на сто лет.

Здоровьем начинаешь дорожить тогда, когда его потеряешь.

Больному и богатство не мило.

Ешь правильно – и лекарства не надо.

Ум да здоровье дороже всего.

Умеренность – мать здоровья.

(За хорошие ответы дети получают знак-поощрение: «Каплю здоровья»).

4.Оздоровительная минутка.

- Природа подарила людям докторов, дающих здоровье совершенно бескорыстно. Что же это за доктора?
 -СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА – НАШИ ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ!

- Поприветствуем докторов природы.
1) Опустите руки вниз ладонями горизонтально к полу, и вслух произнесите: «Я приветствую тебя, Вода!»
2) Вытяните руки перед собой ладонями вперёд: «Я приветствую тебя, Воздух!»

3) Согните руки в локтях и, подняв ладони к плечам, обратите их к небу: «Я приветствую тебя, Солнце!»
5.Работа в группах.
- Ребята, к нам пришло письмо. Прочитайте от кого же оно?

+ От Докторов Природы.

- Посмотрим, что лежит в конверте.

+ Загадки.
- Отгадайте загадки и заполните кроссворд.

- Какое ключевое слово получилось?

«ЗДОРОВЬЕ»

6.Оздоровительная минутка.

  Люди с самого рожденья жить не могут без движенья.

1.Руки опустите вниз, выровняйте спину, голову не наклоняйте.

2.Медленно поднимайте руки вверх и сцепите их в замок над головой.

3.Представьте, что ваше тело, как гора.

Одна половина горы говорит: «Сила во мне» и тянется вверх.

Другая говорит: «Нет, сила во мне» и тоже тянется вверх.

4. «Нет!» - решили они –« Мы две половинки одной горы, и сила в нас обеих».Потянулись обе вместе, сильно – сильно!

5.Медленно опустите руки и улыбнитесь!

7.Игра «Полезно – вредно».
- Здоровье человека зависит ещё и от продуктов, которые он употребляет в пищу. Предлагаю вам разобраться какие продукты полезны, а какие нет.
(дети выбирают из продуктов вредные для здоровья и полезные, доказывают свой выбор)
Сыр, чипсы, молоко, рыба, мясо, сухарики, кока-кола, творог, какао, конфеты, гамбургер, овощи, фрукты, картофель-фри, йогурт, каша, кетчуп, хлеб, макароны, торт, яйца, сахар, кефир, майонез.
8.Игра «Рассказ по цепочке».

(Дети встают в круг. Ведущий начинает рассказ фразой: «Мальчик проснулся в 7 утра и …», следующий игрок повторяет предложение ведущего и показывает движением, что сделал мальчик дальше. Каждый последующий игрок повторяет по очереди всё, что показали до него.)

-Что же ещё важно для здоровья?

+ Выполнение режима дня.

         Получен от природы дар – 

         Не мяч  и не воздушный шар.
          Не глобус это, не арбуз – 

          Здоровье. Очень хрупкий груз.

          Чтоб жизнь счастливую прожить,

          Здоровье нужно сохранить.

          А как? 

9.Проект программы по сохранению здоровья.

(Дети в группах обсуждают пути решения задач по здоровьесбережению, затем оформляют на ватмане, обращаясь за помощью к консультанту)

        Примерный проект.

1.Рекомендовать всем учащимся класса соблюдать режим дня.

2.Регулярно делать утреннюю зарядку.

3.Посещать спортивные секции.

4.Участвовать в спортивных внеклассных мероприятиях.

5.Привлекать родителей для участия в спортивных мероприятиях.

6.Употреблять в пищу продукты полезные для здоровья.

10.Рефлексия.

- Кто считает, что сегодняшнее занятие было для него интересно и полезно, возьмите красную фишку. Кто считает, что ему это не нужно, возьмите синюю фишку.

- Молодцы!
